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Házszabályrevizió.
Iria: Beck Lajos, országgyűlési képviselő.

Az utolsó negyven esztendő poli 
tikai eseményei, a parlamenti küzdel­
mekből leszürődő tanulságok megér­
lelték a házszabályrevizió szükségét.

Lassan készültek erre, de annál 
alaposabban. És igy esett, hogy a ta­
nulságok alapján nincs ma már poli­
tikai felfogás, amely tarthatónak mon­
daná a regi házszabályokat s ne látná 
elérkezettnek a reform idejét.

Az előkészülés, a reform megér- 
lelese tehát a parlamentárizmus leg­
szélsőbb követelményeinek is megfe­
lel. Úgy a régi szabadelvű irányzat, 
mint a vele szemben állott egyesült 
ellenzők követelték e reformot. Csak­
hogy amig azok a régi érdekeket kép­
viselő országgyűlésen saját uralmuk 
megerősítését célozták vele, addig mi 
e reformot a választói jog gyökeres 
átalakítása alapján összeülő és a nem 
zet valódi akaratát képviselő parlament 
számára akartuk megcsinálni.

A házszabályrevizió parancsolólag 
fellepő szükségé csak egyik tünete 
annak a betegségnek, amely alkotmá­
nyos életünket gyötri. A betegség 
maga sokkal mélyebben fekszik, gyö­
kerének szalai a messze múltba nyúl­
nak vissza, oda, ahol parlamenti part 
jaink kialakulásának első csirái rej­
tőztek.

Mert egész parlamenti életünk 
egészségtelen alakulása ott kezdődik, 
ahol pártjaink elhelyezkedése, egymás­
hoz való viszonyának szabályozása 
megtörtént. Ha akkor a parlamentá­
rizmus legfőbb szabályának tötveny- 
szerűsége szerint — olyan két nagy 
párt tud egymással szembekerülni, 
amelyik egymást felváltva az egészsé­
ges váltógazdaság éltető vérkeringését 
viszi bele a közéletbe — akkor a mi 
negyven éves keserves parlamenti múl­
túnk helyett viruló, nemzetíejlesztő 
pártélet erősíthette volna állami életünk.

E helyett az egyik párt mindig a 
kormányzó, a másik az ellenző szere­
pét töltötte be, amiből az elsőnek ha­
talmi túlkapásai, a közéletnek zsarno­
kiig egy irányba való vezetése, a 
másiknak pedig egyoldalú elete, a 
kormányzás átvételére való készület- 
lensége következett. Nem tudta egyik 
sem megtanulni azt a kettős szerepet, 
amelyet Anglia pártjai oly művészi 
tökéllyel játszanak évszázadok óta, 

fel felváltván egymást, a szerint, ahogy 
a nemzeti élet gépezete a lasubb, 
vagy gyorsabb haladás szükségét érzi.

Csoda-e, ha ily viszonyok között, 
a parlamentárizmus ilyen fonák ten- 
gődése közepette nem egyszer a leg­
erősebb fegyverekhez nyúlt az örök 
várakozásra kárhoztatott ellenzék? 
Csoda-e, ha békés egymás mellett 
meg férés és egymást kiegészítő fel­
váltás helyebe a munkálni, az alkotni 
vágyás égő tüze lépett? És ha c per­
zselő tűz néha magasabbra csapott, 
mint az más parlamentekben történt: 
nem magyarázza-e meg, nem indo 
kolja e meg ezt a mi pártjainknak 
különleges szerencsétlen alakulása?

De az obstrukció az ellentállás 
fegyverét még más okok is jogosulttá 
tették mi nálunk. És ebből a szem­
pontból nézve a kérdést, semmifele e 
téren mértékadónak elfogadható ide 
gén állam példája mi ránk nem al­
kalmazható. Mert sem Anglia, sem 
Franciaország, sem az Egyesült álla­
mok soha olyan közjogi viszonyban 
nem voltak egy másik idegen állam 
mai, mint mi voltunk és vagyunk 
Ausztriával. És ezen államok egyike 
sem került s nem is kerülhetett olyan 
helyzetbe, mint mi kerültünk, a mikor 
az obstrukció a nemzet legszentebb 
fegyverévé vált, amelylyel élni, ame­
lyet forgatni nem szegyen, hanem 
dicsőség volt.

Ha a helyzet ma meg is válto­
zott és a nemzet akaratának letéte­
ményesei vezetik is az ügyeket, s ké­
pezik a többséget, ha e férfiak és e 
párt a nemzeti akaratnak a nemzeti 
parlamentben való közvetlen érvénye­
sülése érdekében a nép minden rété*  

’ gét a választási urnához hívják s mind- 
ennek következtében a nemzeti aka- 

I rat biztosítékai Ausztriával szemben 
■ mind erősebb falakkal bástyáztatnak 

is körül : azért millió szuronyával és 
csengő pénzével meg is ott lappang 
a sötétben a fenyegető ellenség, hogy 
felhasználva egy gyenge pillanatunkat, 
lecsaphasson a már parlamentjében is 
védtelenné lett magyar nemzetre.

Éppen ezért akkor, amikor álljuk 
a nemzeti küzdelem alatt adott sza­
vunkat es a választói reformmal kap­
csolatban biztosítjuk a szükséges re­
formok számára az eredményes parla­
menti munka elengedhetetlen feltété 
lét: a nyugodt tanácskozás rendjét, 
ugyanakkor fenn akarjuk tartani ma­
gunknak alkotmányunk azon közvetlen 

biztosítékát^ amely a közös ügyek meg­
szavazásának, a véradó behajtásának 
megakadalyozhatásában még meg tar­
tatott számunkra.

Ha ezen az alapon reformáljuk 
meg házszabályainkat, akkor a ma­
gyar nemzet mindkét kezébe kardot 
adunk. Az egyikkel biztosíthatja any- 
nyira óhajtott, zavartalan parlamenti 
munkát, a másikkal megvédheti ma­
gát alattomos ellenségeink cselszövé­
sével szemben.

Ingyenes állatgyógyitás.
Az állatvédő egyesület f. hó 19 én 

megtartott közgyűlésén hozott határoza­
tánál fogva állatvédő egyesületi állatorvosi 
állást rendszeresített, amelynek betöltésére 
Forró Lajos állatorvost kérte fel. Ezen 
állatorvos működését azonban yz egyesü­
let rendelkezésére álló anyagi erők sza­
bályozzák és egyenlőre csak az ingyenes 
elsősegély nyújtásig lehetett megbízást 
adni. Oly határozatot hozott tohát a köz­
gyűlés, hogy az állatvédő egyesületi ta­
goknak azon esetekben, ha Állataik vala­
mely hirtelen fellépett betegséget kapnak, 
vagy állataikat balesetszerű sérülés éli és 
ha azokat fent nevezett állatorvoshoz 
vezetik, ingyenes elsősegély nyújtásban 
részesülnek. Ezenkívül pedig utasítást 
kapnak a további gyógykezelésre nézve.

Természetes dolog azonban az is, 
hogy miután az egyesületi tagsági díj 
egész évre 1 korona, ebből ingyenes szak­
lap, ingyenes könyv kiadvány példányok 
stb. és ingyenes állatgyógyitás nem ke­
rülhet ki, azért tehát a közgyűlés abban 
állapodott meg, hogy az ingyenes állat- 
gyógyilást (állatmenlő eljárást) csak azok 
használhatják fel, akik az évi egy korona 
rendes tagsági díjon kívül minden két 
darab nagy állataik után évi egy koronát 
fizetnek be az egyesület pénztarába.

Az állatmenlő eljárásban részosittet- 
nek úgy a nagy állatok, mint a kis álla­
tok, sőt minden fajta szárnyasok.

Ezen üdvös és humánus intézkedést 
a közönség csak szívesen fogadhatja és 
hisszük, hogy csupán ezen dolog előnyéért 
is tömeges tagbelepések fognak történni.

SZÍNHÁZ.
Műsor

— 1907. jantmr hó 30-tói február hó 2-ig. —

Péntekéi: Boszorkány vár (Felárak) 
Szombaton: Koldusdiák (Páratlan bérlet) 
Vasárnap délután : János vitéz. (Félarakkal)

— Este : Tiszt urak a zárdában. (Páros bérlet )

Előkészületre kitúzettek : „Rabens- 
tein Bersabé." „Boccaccio." „Angot, a ko­
fák leánya." „Nászinduló."

fiWST bátor-raktárban levő W® tömegbútor
helyszűke miatt — minién elf o^ adlmtó ártean el



2. oldal KECSKEMÉTI LAPOK 25. hz.

%♦ Gretchen másodszor. A szellemes 
és ötletes bohózat második előadása is­
mét csak kevés számú közönséget vonzott 
a színházba, amely egész estén át ki nem 
fogyott a kacagásból. A pompás, össze­
vágó együttesből most is Kondráth, Cza- 
kóné, Vidor Ferike, Magas és Holtai vál­
tak ki.

%♦ Beczkoi József hucsuzasa. Beczkói 
József, a győri színtársulat derék, öreg 
színésze, a ki már 35 esztendő óta élt, a 
mint mondani és írni szokás, a „festett 
világban", tegnap mondott búcsút végleg 
a színi pályának. Bucsuzása nagy ünnep­
ségek közepette folyt le Győrött; úgy 
szólván az egész város együtt volt, ami­
kor az öreg Beczkói egyik legjobb szere 
pében, a Peleskei nótáriusban eibucsuzott 
végleg a színpad világától. Az ország 
minden részéből üdvözlő táviratokkal ke­
resték fel jubileuma alkalmából; Kecske­
métről is a régi jó ismerősök közül töb­
ben gratuláltak az öreg Beczkói Józsinak, 
aki mint fiatal szerelmes színész játszott 
a kecskeméti régi muzsahajlékban.

*** Színházi hir. A múlt hetekben 
oly szép sikert aratott Boszorkány vár, 
mely csak R idó Anna makacs rekedtsége 
folytán maradt le a műsorról, holnap 
ismét sz nre kerül fél hely árak kai. Az 
előző szereposztásban csak annyi változás 
történt, hogy Verus szerepét, melyet az 
első előadásokban Belvznai Margit beteg 
sége következtében Heltainé játszott, ma 
Beleznai Margit fogja játszani.

NAPI HÍREK.
Liszthamisitás.

Az élet nyomorúságait meghatvá­
nyozzák a szemérmetlen kapzsi emberek. 
Az uzsorások között a legpiszkosabb osz­
tályt képviselik az élelmiszer hamisítók. 
Orgyilkosokkal és méregkeverőkkel egy 
színvonalon állanak. Az előbbieket teljes 
szigorral bünteti a törvény, inig az utób­
biak büntetlenül gazdagszanak meg fele­
barát ja ik egészséges élete révén.

Már-már odajutunk, hogy rettegve 
fogyasztjuk el mindennapi kenyerünket

Színházi szervezkedés örömei.
Mikor az embert az a kitűnő sze­

rencse éri, hogy egy nagyobb vagy kisebb 
város bizalma folytán „Igazgató úr" lesz, 
az első öröm ami ezzel jár, a — szervez­
kedés I Szervezkedés ! Pompás szó az, any 
nyit jelent, hogy három nap alatt 2316 
különféle olvasható, de többnyirj olvas­
hatom levelet hoz a levélhordó a szélrózsa 
minden irányából, a működő és nem mű­
ködő társulatok mindenikétöl.

Mit jelent ez igy, ebben az alakjá­
ban, mint ez áll ?

A hirtelen benyomás azt mutatja, 
hogy sok a s&inész! Nemde? De ha az 
ember jobban gondolkozik ezen a dolgon, 
hát reá jön arra az eredményre, hogy 
éppen az ellenkezője áll fenn. Nincsen 
olyan sok színész, nagyon is kevés van, 
sőt alig van. Ne méltóztassanak ezt oly 
bántó megjegyzésnek venni, de a nélkül, 
bog)’ egy gyei is beszélne az ember, ma 
gából a tényből is látszik, hogy kevés a 
szinész, mert hogy indjk nélkül egy mai 
színész sem hagyja el állandó helyzetét 
egy bizonytalan, még nem létező helyzet 
kedvéért.

Szinte oly bámululos az a roham, 
a melyben egy uj színház igazgatónak 
része van 1

Szinte nem csodálom, hogy a szinész 
agiója ilyen köiűlményck között leszáll, 
leszáll odáig, hogy az ember, éppen abból 

is, mert oly anyagokkal keverik nyomo­
rult lélekkufárok a lisztet, melyek az 
egészségre ártalmasak és veszedelmesek. 
A gabona és liszt ára annyira emelke­
dett, hogy örülünk, ha jobb fajta barna 
liszt kerül konyhánkra. Téved azonban, 
aki azt hiszi, hogy tiszta liszthez hozzá 
juthat drága pénzért is. Még a 0 lás liszt­
hez is babot, árpalisztet, kukoricát, kuko­
ricacsutkát, gipszet stb. kevernek lelkiis­
meretlen kereskedők s a konyhán a fel­
dolgozásnál tűnik ki, hogy már a nyers 
tészta sem hasonlít a tésztához, hanem 
bizonytalan színű, egy cseppet sem ét 
vágygerjesztő tömeggé válik.

Nemcsak az országban, de itt az 
Alföld szivében Kecskeméten az utóbbi 
időben oly lisztet árusítanak némely he­
lyen, mely vegyi vizsgálat esetén mu 
tatná meg, hogy az aranykalászos róna 
földjén mit eszik kenyér képében a bol 
dog magyar.

Sajnos, az eféle panasz nem hatol a 
parlament füléhez, hogy szigorú törvényt 
hoznának azon gazemberekre, kik nem 
pénzbírságot, hanem derest érdemelnének, 
azután egy pár évi fegyházat. Sz.

O
Kecskemét, január 30.

— Kalazanti Szent József emleke A 
Kecskeméti Róm. Katii. Főgimnázium 1908. 
február 2 án Kalazanti Szt Józsefnek, a 
kegyestanitórend alapítójának emlékére 
ünnepséget rendez. Fél 9 órakor ünnepé 
l\es szent mise. — Az ünnepély műsora: 
1. Schubert F.: Himnusz. Énekli a fögimn. 
énekkar. 2. Sík Sándor: „A mi ünne­
pünkre." Szavalja Nyári István VIII. o. t, 
k r. n. p. 3. Mendelssohn F. : Hálaének. 
Énekli a fögimn. énekkar. 4 Ünnepi be 
széd. Mondja Sebes Ferenc fögimn. tanár. 
5. Klose O.: Salve Regina. Előadja a fő 
gimnáziumi zenekar. 6. Sík Endre: Kala­
zanti szt. József hí lála. Szavalja Szirmák 
Béla V. o. t. 7. Szózat. Énekli a fögimn. 
énekkar. Kezdote fél 10 órakor. Helyiség 
a fögimn. tornaterme.

— Halálozás Egy 
halálozásáról kapuink ma hirt. Hodosi 
Karátsony Kálmán bank tiszf viselő, a 
„Borsod Miskolczi Hitelbank" 37 éven át 
volt ügybuzgó, szorgalmas főkönyvelője 
életének 69 évében elhunyt. Az elhalt 

derék földink el- l évek óta felszínen

kifolyólag arra a nézetre jut, hogy nin 
csen szinész.

A fiatal erők volnának azok az erők, 
melyekkel egy ideális színházat beállítani 
kellene, de ez nem megy, nem megy pe­
dig azért, mert egynek sem jut eszébe, 
hogy csak egy kis nyulfaroknyi műsort 
szerezzen.

A budapesti kabarék, Kis- és Intim- 
szinházak, melyek hajlékot és kenyeret 
adnak a szerződés nélküli színészeknek, 
nem foglalkoznak komoly színházi műsor­
ral, hanem egy speciális műsorral, amely­
ből, színpadon, vidéki színháznál egyiknek 
sem veszi hasznát.

Az iskolákban összekerült erők közül 
van 2—3 ügyes szinész csemete, ám de, 
hanem ezeket annyira becézi a tanár úr, 
hogy mikor kapna egyik másik jóravalo 
szerződést, a „Tanár ur" — lebeszéli, 
mondván „fiam, vagy leányom I hogy gon­
dolsz te ilyest, ilyen talentummal vidékre 
menni, azért a rongy gázsiért" a fiú vagy 
a leány felül ennek, nem szerződik kis 
társulathoz, hanem vagy itt ragad és el­
vesz, vagy el megy egy nagyobb társu­
lathoz, a hol a jó öreg színészek, nem 
hogy szóhoz engedjék jutni, de még rá­
adásul ki is nevelik őket; mert — tudat­
lanok !

Így aztán megesik, hogy egy fiatal 
kezdő, aki nem akart lekerülni, mert te­
hetsége több mint a nagy tömegé, el­
veszti helyét és ebbe bele ül egy jónevű 
öreg műsoros szinész ember, akire hasi- 
rozni lehet.

Ha már a pesti iskolák és akadó 
miák nem tudnak a végzett növendékek*  

kecskeméti származású volt; a Kecskemé­
ten nagy szerepet játszott, előkelő Kará 
tsony famíliából származott, iskoláit is 
Kecskeméten végezte és innen került el 
Miskolczra. Dr. Karátsony Antal fővárosi 
ügyvéd. Kecskemét törvényhatósági bi­
zottságának virilis tagja nagybátyját gyá­
szolja az elhunytban.

— Társas összejövetel. A Katona­
kör február 1 én — szombaton — este 
a Borotvás szálló kis éttermében fehér 
asztal mellett társas összejövetelt tart, 
melyen a kör tagjain kívül más érdeklődő 
urak is szívesen láttatnak vendégül.

— Gyászjelentés. Özv. nemes Antal 
Pélerné haláláról a család a következő 
gyászjelentést adta ki: Özv. Kozma Já­
nosáé Antal Maria mint leánya: Kiss 
Béla és neje Domián Mária mint testvére, 
il let ve sógornője ; Soós Ilona, Soós János 
Soós Margit és Soos Aurélia mint uno­
kái szomorú szívvel tudatják, úgy a ma­
guk, mint az összes rokonság nevében is, 
hogy a felejthetetlen jó édes anya, ked­
ves testvér, sógornő, az önfeláldozó jósá­
gos nagyanva és szeretett rokon özv. ne­
mes Antal Petemé szül, balás falvi Kiss 
Aurélia f. hó 28 án éjjel 11 és fél orakor 
életének 70 évében elhunyt. Kedves ha­
lottunk porrészeit 1908. évi január lm 31 ik 
napján délelőtt 11 órakor fogjuk a rkath. 
anyaszentegy ház gyászszertartása szerint 
a VII. tized 99. sz. gyászháznál beszen­
teltetni s a Szentháromságról nevezett sir • 
kertben ötök nyugalomra helyezni Az 
engesztelő szent miseáldozat f. hó 31 ik 
napján reggel 8 órakor a rkath. anya­
templomban mulatjuk be a Mindenhatónak. 
A Kecskeméti Jótékony Nöegylet iparis 
kóláján gyászlobogó jelzi a Jótékony Nő 
egylet gyászát, amely az egy letet volt 

i érdemes elnöknője halálával érte. — A 
I Nöegylet azonkívül kegyelete jeléül díszes 

koszorút is helyezett a ravatalra.
— Főispánok a varosokért. A városok 

és az állam között fennálló sajátságos vi­
szony köztudomású ; lapunk hasábjain 

tartjuk a jogos kíván­
ságot, hogy az állam a városokat a ré­
szére végzett funkciókért kárpótolja. Ne 
segítse, hanem legalább egy részét vállalja 
el azoknak a kötelezettségeknek, amelyek­
nek viselése egészbon öl illetné. Ebben a

nek jó szerződést szerezni, legalább gon­
doskodnának arról, hogy még egy gyakor­
lati évet állítanának bo melyben egy kis 
műsort is belc^ vernének a növendékek 
fejébe, vagy lia ezt nem lehetik, legalább 
ne beszéljék le szegény fiatal színészekbo 
azt, hogy ők többet érnek az oskola után, 
mint előtte értek I

Már most, kérem zokon ne essék, a 
mit mondottam, do az igy van I Midőn 
szervezkedésemet megkezdettem, elhatá­
roztam, hogy társulatomban helyet fog 
találni legalább is egynéhány tehetséges, 
ügyes és kisebb műsorral biró fiatal vég­
zett szinész, olyan, a kiket még a taná­
rok is ajánlottak.

Csakis igy I Önálló szerepkörre, te­
hát nem segéd színészi minőségben s 
vagyis csupán foglalkoztatás lett volna a 
célom!

Hát nem leheti nem lehet pedig 
részben a tultengetett és agyonbecézett 
csemeték követelményei miatt és főleg a 
miatt, hogy nincsen műsor!

Ideje lenne éppen kitenni a szűréta 
vetítő színháznak az Urániából és egy 
pót esztendő beállítva, minden este ját­
szatni a fiatal erőket 1

I

Mozi — van elég, de jó szinész ke­
vés van — fiatal 1

Ha telik ágyúra, miért nem telik a 
művészetre? így aztán el lehetne érni azt, 
hogy színészt szerződtessen egy egy igaz­
gató, nem pedig egy fél ben maradt — nö­
vendéket! „ . aa..,Mariházi Miklós,

a kecskeméti városi ssinhás 
leendő igazgatója. 
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kérdésben most igen fontos lépés tör­
ténik. Fernbach Károly zombori főispán 
tói indul ki az akció, a törvény hatósági 
jogú városok főispánjait kéri csatlakozásra. 
Terve az, hogy a városi törvényhatóságok 
főispánjai és országos képviselői tömö­
rülve és teljes számban a kormány tag­
jainál küldöttségileg tisztelegjenek, azzal 
a kéréssel, hogy a városok szomorú, sú­
lyos és igazán tarthatatlan helyzetének 
orvoslására a törvén} hozás elé a legrövi 
debb idő alatt törvényjavaslatot terjesz­
tenek.

— A kosárfonó tanfolyam. Kedden 
délelőtt nyílt meg a Kecskeméti Gazda­
sági Egyesület által rendezett téli kosár 
fonó tanfolyam, amelyre tekintélyes szám­
ban jelentkeztek résztvevők részben a 
gazdaifjak, részben a munkások köréből. 
A kosárfonó tanfolyam kettős célt van 
hivatva szolgálni ; kiszorítani a morva 
kosarakat, másrészről a téli hideg idő 
alatt, midőn a külső munkák szünetelnek, 
keresetet és tisztességes megélhetést ny ujtó 
foglalkozást biztosítani a szegényebb mun­
kásosztálynak. Kecskeméten egy idény 
alatt több mint egy millió kosár a szük­
séglet és ennek nagy részét idegenből 
hozott, morva kosarakkal kénytelenek a 
kereskedők magyar kosár hiányában fe­
dezni. A tanfolyama Sztchenyi-téren levő 
Szappanos ház tágas, világos. pincehely i- 
ségeiben van, amelyet a tulajdonos rend­
kívül méltányos bérösszegért engedett at 
a tanfolyam céljaira. A tanfolyam taní­
tója tegnap érkezett meg Szabadkáról és 
ma már javában és serényen folyik ott a 
munka. Kenéz Zoltán titkár ma b( mutatta 
a tanfolyamot a helyi sajtó képviselőinek 
és szives, szakszerű felvilágosításokkal 
szolgait a tanfolyamot illető minden kér 
désben. Egyelőre március végéig tart a 
tanfoly am ; körülbelül két hetet fog igénybe 
venni a tanítás és ettől kezdve azután 
mindenki dolgozik. Minden egyes elké­
szített kosár után 24 fillért kap a mun­
kás ; az elkészített kosarakat összegyűj­
tik és az egyes munkásoknak járó össze 
get március végen, mikorra a kosárfonó 
tanfolyam véget ér, egy summában fog­
ják kiadni részben a kosarak értékesíté­
séből befolyó pénzből, részben pedig azon 
államsegélyből, amelyet a földmivelésügyi 
kormány utalt ki a tanfolyam anyagi esz­
közeinek elősegítésére. A három legügye­
sebb munkás ösztöndíjban fog részesülni, 
amelyet a földmivelésügyi minisztérium 
kikütdötte fog az illetőknek majd március 
végén átadni. Ha ez a tanfolyam most 
sikerrel végződik, a Gazdasági Egyesület 
évtől évre megismétli s nincs kizárva, 
hogy állandóvá teszi a kosárfonást és sző 
vetkezeti raktárban értékesíti a termelt 
kosarakat, hogy azokhoz mindenki könny ű 
szerrel hozzájuthasson. A legteljesebb el 
ismerés hangján szólhatunk csak az egye­
sület vezetőségéről, amely helyes érzék­
kel felismerve a szükségleteket, szervezte 
és létrehozta ezt a tanfolyamot, amely 
régóta érzett hiányokat lesz hivatva pótolni.

— A zöldsegtermeles es bolgárkerté 
szét terjesztése A földmivelésügyi mi­
niszter a zöldségtermelés és bolgárkerté­
szet terjesztése ügyében értekezletet hi­
vott össze a minisztériumba. Az értekez­
leten megjelentek a zöldségtermesztésben 
érdekelt vidékek gazdasági és kertészeti 
egyesületei, a törvényhatóságok, a fel­
dolgozó ipar és kereskedelem képviselői. 
Az ankétül) Kecskemét várost és egyben 
a Kecskeméti Gazdasági Egyesületet 
Kada Elek polgármester képviselte. Kada 
Elek fel is szólalt az ankét során. Sze­
rinte a kérdés szociális fontosságára kell 
vetni a fősulyt. Az egyoldalú termelés 
fokozza a szociális bajokat. Kecskemétről 
nincs kivándorlás, mert a nép mindig ta 
Iái foglalkozást. Tanulmányozni kellene 
az egyes termelő vidékek különös viszo­
nyait és ezekbe kell bele illeszteni a ter­
melést. Kimutatja a konzervgyártás gaz 
dasági előnyeit, amelyek akkor lesznek 
teljesek, ha a fogyasztás a hazai termé­

kek felé fordul és nem ad előnyt az ide 
génnek Nagy súlyt fektet a mag terme­
lésre. Az ankéten résztvevők nagy érdek­
lődéssel hallgatták polgármesterünk szak­
avatott előadását és több felszólaló csat­
lakozott felszólalásában Kada Elek fej­
tegetéseihez.

— A Gazda ifjak f. évi február hó 
2-án, azaz Gyerty aszertelő Boldogasszony 
napján este 6 órakor Beke Imre vendég­
lős termeiben táncvigalmat rendeznek. — 
Belépti-dij személyenként 1 kor. 20 fillér, 
kísérők 1 koronát fizetnek. Rendezők : 
Bogos Sándor, Szikra Ferenc, Szikra Ist- 
vón, Trungel Nagy István, Domokos 
Sándor, S. Juhász Imre.

— Szekunda szüret. Régi jó szokás 
szerint a diákok hajdanában karácsony­
kor, meg husvétkor szomoritották szüleik 
szivét azokkal az iskolai értesítőkkel, ame­
lyek a szülők szerint sohse olyan jók, 
mint amilyennek lenniök kellene. Ma már 
csak a félév végén, január hó utolsó nap­
jai) kapjak a nebulók az „Értesítőt* 4, ame­
lyiket a diákhumor találóan „mérgesitő**-  
nek nevezett el. A hely beli középiskolák 
bán is holnap lesz a nagy nap, amikor 
röpülnek szórté szét a „mérgesitők4* sok 
diáknak örömére, olyiknak meg bánatára.

— Az 1908 évi országos allatszamla- 
lás Darányi földmivelésügyi miniszter 
most adta ki valamenynyi törvényható­
sághoz körrendeletét a mezőgazdaságról 
és mozőrendőrsgről szóló törvény alapján 
évenként foganatosítandó tavaszi haszon­
állat számlálás tárgyában. A rendelet 
értelmében a haszonállatok, szarvasmarha, 
ló, szamár, öszvér, sertés, juh és kecske, 
minden községben a legelőre kihajtás 
élőt, de legkésőbb március hó végéig az 
állategészségügy i vizsgálattal kapcsolat­
ban táj, kor és ivar szerint összeirandók. 
Egyidejűleg intézkedett a miniszter az 
iránt, hogy a járási (városi) in. kir. állat­
orvosok és hely hatóságok állatorvosai a 
haszonállat összeírását támogassák és az 
egészségi vizsgálatok alkalmával ellen­
őrizzék.

— Országos vásár. Szentes város ma 
egy átiratban tudomására adja a kecske­
méti közönségnek, hogy mivel a város 
területén a sertésorbánc megszűnt, az 
országos vásár február 2 án lesz meg­
tartva, amelyre vészmentes helyről jószá­
gok is felhajthatok.

— Népgyülés. A szociáldemokrata 
párt kecskeméti szervezete ma bejelen­
tette a polgármesternek, hogy febr. 2 án, 
vasárnap délután 3 órakor, a Szenthárom­
ság téren népgyűlést tartanak a követ­
kező programmal: A koalíció politikája. 
A sajtó. — A polgármester a bejelentést 
tudomásul vette és a népgyűlés megtar­
tását megengedte.

— Kihágás. A Körösi-utca végén 
posztoló rendőr feljelentette Eszik Mihályt 
és Beke Gábort, Schwartz Salamon vas­
úti fuvarozó alkalmazottjait, mert a Ka- 
szap-utca mellett elterülő réten egy kocsi 
szemetet raktak le. Megindították ellenük 
a kihágási eljárást.

— Koldulás. Tegnap délután egy 
polgári rendőr elfogta Krausz Hermann 
bácsmadarasi illetőségű foglalkozás nél 
küli lakatossegédet, amint a Körösi-utcai 
üzletekben koldult. A meg nem engedett 
koldulás miatt elítélik és büntetése kitöl­
tése után illetőségi hoiyére toloncolják.

— Rendőri hir. A baromfipiacon őr­
szolgálatot teljesítő rendőrök feljelentették 
Madari Rozália II. t. 79. sz. alatt lakó 
baromfiárust, mert a többszöri figyelmez­
tetések dacára is megállította a tanyákról 
jövö kocsikat és a kocsikon levő pulyká 
kát megvette. Megindították ellene a kihá­
gási eljárást.

Influenza a Máriavárosban.
— Az elmaradt nász. —

A Máriavárosban, ahol egyszerű em­
berek fészkelték meg magukat, akik kö­
zött sohasem grasszált senki, most mégis 
grasszál valaki, akitől nem tudnak sem­
miképpen sem megszabadulni. Ez a va­
laki az ii fluenza.

Soha annyi ember nem volt meg­
hűlve, soha annyi ember nem volt náthás 
soha olyan nagy forgalma nem volt még 
a patikának, mint mostanában. Ebben a 
városrészben nem igen mulatnak a korcs • 
mában, nem bérét válnak a borbély mű­
helyben és nem sütnek a péknél, akinek 
pedig a cipő szorítja a lábát, mostanában 
hiába folyamodik a lábty ű művészhez. A 
napokban elhalasztottak egy táncvigalmat 
ma ugyancsak furcsa kavarodást okozott 
az influenza.

A Mária város egyik ismert családjá­
nak a fia ma délelőtt kötött volna házas­
ságot. A násznép délben összegyűlt az 
anyakönyvi hivatal előtt és türelemmel 
várakozott.

Együtt volt a násznép, csak a meny­
asszony, a menyasszony szülői és az egyik 

• násznagy hiányoztak. Múlt az idő, a vő 
legény és hozzátartozói percről*  percre fe­
szültebb izgalommal várakoztak, de a 
menyasszony csak nem jelent meg.

Végre megszólalt mély, basszus han­
gon a vőlegény nagy bátyja, aki megunta 
már a kiszáradt torokkal Való várakozást:

— Ajánlatos volna, hogy szűkebb 
körű bizottság küldessék ki a meny­
asszony állapotának föltekintésére.

Az indítványt azonnal elfogadták, 
mire két kövér asszonyság kocsiba ült és 
kihajtatott a Mariavárosba, ahol annak 
rendje és módja szerint föltekintették a 
menyasszonyt és nemsokára az anya­
könyvi hivatalban referáltak a vizitáció 
eredményéről ilyeténképpen :

— Olyan influenzás röggel uta a 
leiköm szép menyasszony, hogy úgy fek­
szik a párnáján léhunyt szöinmel, mint a 
beteg galamb . . .

Az influenza, mint hatósági akadály 
először mutatkozott az idei farsangon. A 
násznép tanakodott, hogy mit csináljanak 
most avval a sok ennivalóval, amit mind*  
két háznál sütöttek, főztek. Sok tanako­
dás után azon bölcs határozatot hozták, 
hogy az ennivalókat megeszik.

Anyakönyvi kivonat.
1908 évi január hó 30-áa .

Születések; Kőrös Mária rk. Hor- 
vát Magdolna rk. Kovács Anna rk. Nagy 
Erzsébet rk. Fodor Sándor ref.

Halálozások : Özv. Antal Péternó 
Balázsfalvi Kiss Aranka rk. 70 éves. 
Patrik Irén ref. 1 hónapos. Dudás Mihály 
rk. 14 hónapos. Kollár György rk. 78 
éves. Balog István rk. 3 éves. Fekete 
Pálné Habran Juliánná rk. 21 éves. Ko­
vács Antal rk. 22 hónapos. Fazekas Mi­
hály né Boda Viktória rk. 43 éves. Bed- 
nárik József rk. 49 éves. Nagy leány 5 
perces. H. Kovács László rk. 80 éves.

Kihirdettettek : Vörös László rk. 
Nagy Erzsébet rk Csorba Lajos rk. Ko­
vács Mária rk. Nagy János rk. Dunai 
Mária rk. Sofer Jakab rk. Gál Juliánná rk.

Házasságot kötöttek : Göbölyös And­
rás rk. Szokoly Magdolna rk.

Birtok változások.
O. Nagy Sándor és neje Tóbi Er­

zsébet megvették Fazekas Juliánná budai 
hegyi 1 hold 1091 négyszögöl ingatlanát 
1830 koronáért.

Magyar István és neje Domokos 
Máiia ajándékba kapták Magyar Antal 
és nejo Drabant Verona urihegy 1 hold 
837 □ öl szőlőjét.
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A város legmagasabb részén, a 
közponhoz közel, két ház, — az 
egyik uj és adómentes;

Szarkádban 4 hold uj ülte*  
tesfi fajszőlő, épületekkel;

az Úri-hegyben 1 hold jó­
karban levő borszőlő és

Széktóban 250 út szőlő 
egy pormentes nyaralóval és egy hold 
gyümölcsössel, — kedvező fizetési 
feltételekkel eladó.

Bővebbet e lap kiadóhivatalában.

•x»x«x»xex»xex«x»x»x»x«x»x»xex»x«X __ X• Porosz szén I "■ui •
Az Egyesült Gőztéglagyár

ulirott igazgatósága értesíti a közönséget, hogy elsőrendű

darabos porosz szenet
— legalább 500 kiló rendelésnél - IffcO kilónként 

K 4 koronáért házhoz szállít
Megrendelések készpénzfizetés mellett eszközölhetők . Népbank és 

Leszamitolo-Bank hivatalos helyiségeiben, továbbá Miklovits János, Kovács 
Géza es Fuchs Samu urak üzleteikben

X
X
X
X
X
X

X Kecskemét, 1908. január hó. Az igazgatóság.
•x»xexax»x«x»x»xex«x@x«xex«x9xex@

Kiadó üzlethelyiség!
Csongrádi nagy utcza elején, 76. 

szám alatt, jelenleg ÖZV. Bodri LászlÓné 
üzlethelyisége, május l-töl lakással vagy 
a nélkül több évre kiadó. — Értekezni 
lehet ott helyben, RimÓCZi JanOS fod­
rászmester úrral, vagy a háztulajdonos 
KÍSS Mihály V. tized, Zöldkert-utca 59. 
számú lakásán, 0011—5—2

Lakodalmakra 
kellemes italú jó bor 

jutányosán kapható
II. tized, Mária utca 72. szám alatt.

,IST ácL eladás.

Özv. Zsámboky Ferencné
tulajdonát képező ballószögi tanyáján

& 1000 kéve 
legjobb m i n ő s é g*  ií 

nád eladó.
Értekezni lehet a tulajdonosnál VIII. tized, 

Halasi*  kis utca 64. szám alatt.

Parczellázás!
Néhai dr. Szeless József örö­

köseinek tulajdonát képező körül­
belül H kát. hold területű szőlő 
és föld, a vasúti indóház átellenében j 
parczellánként házhelyeknek elő­
nyös feltételek mellett eladó. 
Ugyancsak eladó Katonatelepen, az 
állomás mellett körülbelül 3 hold termő 
gyümölcsös és 3 hold hat éves termő 
fajszőlő — Bővebb értesitést adnak: 
Darányi Ferencz és Dr. Fekete 
László ügyvédek. 6O18—?—1

szabadkézből eladó 
— esetleg — 

Haszonbérbe kiadó.
Értekezni lehet:

HAAS ÉS BERMANN fakereskedésében.

Házeladás.
Mezei- és Zöldfa-utca sarok- 

h a z , nagy udvarral és jó ivóvizu 
kúttal, szabadkézből azonnal eladó. 
Értekezhetni Sátori István tulaj­
donossal, vagy Kubinyi János ke­
reskedővel a Mezei-utcán. öqoő 12—3

Eladó ház!
Füzestéren, Mária-körút 5. számú 

Dudvay-ház, mely áll 8 szoba, 3 konyha, 
3 éléskamra, 3 fáskamra, 1 sarok 
izlethelyiség, szép nagy száraz pincze, 
3 lóra való istállóból, — jó kúttal, — 
kedvező fizetési feltételekkel 
eladó. — Értekezhetni a tulajdonos : 
Dudvay Mihálylyal, Dréher sör­
raktár, Kecskeméten. 5974—12—10

állványokban golyós-csapágyak kai 

legszebb varrásra, 
hímzésre és stoppolásra = 

kiválóan alkalmasak!
ZZZ= Egy ed ü I i ra k t á r : -

Téby Lajos mechanikusnál 
\ Kecskemét, Beretvas- szállodával szemben, 

III. tized. Kohary utca 194. sz

Eladó szőlőnek való 
föld. 111

Izsáki határban, a vasúti állomás­
hoz 2 és fél kilométerre, 66 kataSZ- 
trális és 550 négyszögöl területű föld­
birtok, mely szőlőnek igen alkalmas 
— holdanként koronájá­
val — egészben, vagy apróbb részle­
tekben is elad.0. — Értekezhetni 
a tulajdonos: Csontos TállOS- 
sal, ugyanott a helyszínen, vagy Izsák 
községben a házánál. 6002—10-4

Két fiú tanulóul
— fizetéssel —

azonnal felvétetik
Peri Ferencznél.

Nyomatott az Első Kecskeméti Hírlapkiadó éa Nyomda-Részvénytársaság nyomdájában. 1908




